

Eingangsvermerk:		

Stadtverwaltung Weißwasser/O.L. Verwaltungsstelle der Gemeinde Weißkeißel Referat Hauptverwaltung / Personalverwaltung Marktplatz 02943 Weißwasser/O.L.

Bereitschaft zur Mitarbeit in Wahlorganen / als Wahlhelfer für die Bundestagswahl 2025 (vorgesehen am 23.02.2025)

Name, Vorname:		
Geburtsdatum:		
Anschrift:		
Telefonnummer:		
Hiermit bestätige ich	3 der EU-Datenschutz-Grund, dass ich die Datenschutzre und verstanden habe.	dverordnung (EU-DSGVO) chtlichen Informationen auf der Seite 2 dieses



Datenschutzrechtliche Informationen nach Artikel 13 Absatz 1 und 2 der Datenschutz-Grundverordnung (EU-DSGVO) im Zusammenhang mit der Benennung von Wahlhelfern

Hinweis: Die Stadtverwaltung Weißwasser/O.L. ist über eine Gemeinschaftsvereinbarung als Verwaltungsstelle der Gemeinde Weißkeißel tätig.

Kontaktdaten des Verantwortlichen: Gemeinde Weißkeißel

Bürgermeister Straße der Jugend 2 02957 Weißkeißel

Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten: Stadtverwaltung Weißwasser/O.L.

Datenschutzbeauftragter

Marktplatz

02943 Weißwasser/O.L.

E-Mail: datenschutz@weisswasser.de

Telefon: 03576 265-403

Stelle der Datenverarbeitung: Stadtverwaltung Weißwasser/O.L.

Referat Hauptverwaltung/Personalverwaltung

Marktplatz

02943 Weißwasser/O.L.

E-Mail: personal@weisswasser.de

Telefon: 03576 265-232

Zweck der Datenverarbeitung:

Wahl der Gemeindewahlausschussmitglieder bzw. Benennung von Wahlhelfern

Rechtsgrundlage(n) der Datenverarbeitung:

Artikel 6 Absatz 1 Satz 1 Buchstabe e) EU-DSGVO i.V.m. § 9 Abs. 1 und § 10 Abs. 6 KomWG

Personenbezogene Daten, die verarbeitet werden:

Name, Vorname, Geburtsdatum, Anschrift und Telefonnummer der sich zur Mitarbeit in Wahlorganen erklärenden Person

Folgen bei Nichtbereitstellung der Daten durch die betroffene Person:

Die Nichtbereitstellung der personenbezogenen Daten hätte zur Folge, dass diejenige Person nicht in Wahlorganen / als Wahlhelfer eingesetzt werden kann.

Empfänger / Empfängerkreis der personenbezogenen Daten:

Eine Weitergabe der personenbezogenen Daten außerhalb des Referates Hauptverwaltung/ Personalverwaltung der Stadtverwaltung Weißwasser/O.L. erfolgt dahingehend, dass der Name und die Kontaktdaten des vorgesehenen Wahlhelfers an den jeweiligen Vorsitzenden des Wahlvorstandes, wo der Wahlhelfer zum Einsatz vorgesehen ist, weitergegeben werden bzw. dass der Name des vorgesehenen Mitglieds des Gemeindewahlausschusses dem Gemeinderat mitgeteilt werden. Die Bekanntgabe der Namen der Mitglieder des Gemeindewahlausschusses erfolgt mit deren Wahl.

Eine Weitergabe der Daten an Drittstaaten (außerhalb der EU) erfolgt nicht.

Vorgehen bei der Datenverarbeitung:

Um die personenbezogenen Daten gegen unbeabsichtigte oder unrechtmäßige Übermittlung, Vernichtung, Verlust oder Veränderung sowie gegen unbefugte Offenlegung oder unbefugten Zugang zu schützen, werden technische und organisatorische Sicherheitsmaßnahmen eingesetzt. So werden Papierunterlagen mit personenbezogenen Daten verschlossen in den Räumlichkeiten des Referates Hauptverwaltung/Personalverwaltung bzw. im Verwaltungsarchiv der Stadtverwaltung Weißwasser/O.L. aufbewahrt.

Dauer der Speicherung:

Die personenbezogenen Daten werden bis zu den nächsten Wahlen (Oberbürgermeisterwahlen, Kommunalwahlen, Landratswahlen, Landragswahlen, Bundestagswahlen bzw. Europawahlen) aufbewahrt.

Information zu Betroffenenrechten:

Jede von einer Datenverarbeitung betroffene Person hat nach der EU-DSGVO insb. folgende Rechte:

Auf Antrag erhält die betroffene Person von der Stadtverwaltung Weißwasser/O.L. **Auskunft** über die zu ihr gespeicherten Daten und kann unrichtige Daten **berichtigen** lassen (Art. 15 und 16 EU-DSGVO).

Sofern die gesetzlichen Voraussetzungen vorliegen, kann die betroffene Person eine **Sperrung** oder **Löschung** der gespeicherten Daten verlangen sowie **Widerspruch** gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 EU-DSGVO).

Die betroffene Person hat außerdem das **Recht auf Beschwerde** bei der zuständigen Aufsichtsbehörde, der Sächsischen Datenschutz- und Transparenzbeauftragten (Kontaktdaten unter www.datenschutz.sachsen.de), wenn sie der Ansicht ist, dass ihre personenbezogenen Daten rechtswidrig verarbeitet werden (Art. 77 EU-DSGVO).